



您的位置：人大新闻网 > 人大要闻

返回首页

T A A A

中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院硕博联合培养签约仪式举行

2012-09-24 11:09:36

3,169 次浏览

来源：人大新闻网

编辑：人大新闻网

9月20日至9月21日，第三届中国人大社会学系与辅仁大学社会学系、心理系研讨会，暨中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院硕博联合培养签约仪式在中国人民大学逸夫会议中心隆重举行。

中国人民大学社会与人口学院院长翟振武、辅仁大学社会科学院院长陈德光、中国人民大学教务处处长洪大用、港澳台办公室副主任李贞实、研究生院招生办主任宋东霞、中国人民大学社会与人口学院党委书记兼副院长、社会学系主任郭星华、辅仁大学社会学系主任吴宗升、辅仁大学心理系主任王思峯等领导和嘉宾出席开幕式并致辞。来自两所高等院校的专家学者、在校研究生和本科生参加签约仪式，并参与了研讨会，就社会学和心理学领域的学术问题展开了交流与讨论。中国人民大学社会与人口学院副院长冯仕政主持开幕式。

9月20日上午，中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院硕博联合培养签约仪式举行。中国人民大学社会与人口学院院长翟振武教授在开幕式上致辞。他指出，中国人民大学社会学系已与辅仁大学社会学系进行了多次交流，两校联合培养合作有利于双方取长补短，推动教学共同发展和进步。辅仁大学社会科学院院长陈德光教授在致辞中说道，中国人民大学的社会学是全国一级重点学科，而辅仁大学作为私立大学中的佼佼者，在社会科学领域也拥有很强的实力，两校的合作由教师的学术交流推广到联合培养博士、硕士研究生是一个很大的进步，希望双方在今后交流学习中能够更上一层楼。

随后，翟振武院长与陈德光院长进行了《中国人民大学与辅仁大学双联学制（联合培养）合作协议书》签约文本交换仪式，自此，中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院双联学制（联合培养）合作项目正式启动。双联学制（联合培养）旨在建立彼此认可的双边课程机制，相互提供师资、协助学生在人大及辅仁两校的课程学习，并在符合两校毕业资格规定后，分别授予中国人民大学和辅仁大学两校的硕士或博士学位。

中国人民大学教务处处长、社会与人口学院教授洪大用表示，中国人民大学的社会科学在全国排名第一，这其中的成绩也得益于对校际交流活动的重视。两校的社会变迁不同，社会形势存在差异，所以具有很大的交流空间。两校要在课程选择和学分评定方面弥补缺漏，最大程度地发挥联合培养的优势。港澳台办公室主任李贞实和研究生院招生办主任宋东霞先后发言指出，两校是华文地区十分重要的合作伙伴，此次强强联合也是献给两校建交二十周年的一份贺礼。中国人民大学社会学系主任郭星华、辅仁大学社会学系主任吴宗升、辅仁大学心理系主任王思峯、辅仁大学社会学系教授鲁贵显都表达了对合作的热切期待，预祝中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院双联学制（联合培养）合作项目取得圆满成功。

签约仪式结束后，题为“重拾社会科学的社会性：实践”的研讨会正式开始。为期一天半的研讨会被分为6个部分：“理论·思考·发现”、“经济·制度·分层”、“行动·探究·感悟”、“职业·生活·健康”、“公平·责任·信仰·人格”以及“两岸交换生分享交流”。中国人民大学社会与人口学院沙莲香教授、奂平清副教授、黄盈盈副教授、王水雄副教授、刘谦副教授、谢桂华副教授、齐亚强副教授、富晓星老师，中国人民大学心理咨询室周莉老师，台湾辅仁

一周热点

- 01 中国人民大学学习贯彻党的十八大精神专题
- 02 法国经济和财政部长在人民大学发表演讲
- 03 经济学院张宇教授参加中央宣讲团“走基层”宣讲活动

- 中国人民大学唐纳德·沃斯特教授荣获
- 中央宣讲团“走基层”走进人民大学与
- 中国人民大学75周年校庆总结颁奖典礼
- 人民大学获得11项国家社科基金重大项目

相关新闻

- 人民大学财政金融学院：推动实现更高质量的就业
- 创新的学术讨论班制
- 创新的暑期国际学期
- 创新的“班导师-导师”制度
- 创新的“类博士”培养模式
- 汉青研究院：在这里，内心充满了光辉

标签

人才培养 合作交流 社会与人口学院

大学刘兆明教授、夏林清教授、王思峯教授、何东洪副教授、鲁贵显副教授、谢宏仁副教授、吴宗升副教授、翁志远助理教授、曾凡慈助理教授分别就自己的研究题目做了报告研讨，并回答了现场观众提出的问题。

在两岸交换生分享阶段，曾到台湾辅仁大学交换过的中国人民大学学生赵长清等6位同学作了主题为“我眼中的台湾”的分享，曾到中国人民大学交换的辅仁学子李原诚则为大家展示了他眼中的大陆。两岸交换生的交流会吸引了不少人大学子以及本学期的台湾交换生前来观看。辅仁大学社会学院院长陈德光在与社会与人口学院副院长、社会学系主任郭星华谈话时表示，他是第一次听到人民大学到台湾的交换生谈论台湾，收获之丰令他十分惊喜。

随后，两所高校的6位研究生分别作了研究报告，并获得两岸师长的共同点评。中国人民大学社会学系研究生朱斌说道：“能和来自台湾的老师、同学交流学术问题，我感动十分荣幸。”台湾辅仁大学心理学系研究生许婉琪在听了沙莲香教授的点评后感叹道：“听了老师的点评，感觉豁然开朗，有助于我对目前的研究题目进行更深层次、更有意义的挖掘。这种机会真的很少呀！”

21日下午，第三届中国人民大学社会学系与辅仁大学社会学系、心理系研讨会暨中国人民大学社会与人口学院与台湾辅仁大学社会科学院硕博联合培养签约仪式落下帷幕。

分享到：

人大新闻网版权与免责声明：

① 凡本网注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。

② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。

③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：人大新闻中心 电话：010-62518181



主办单位：中国人民大学新闻中心
技术支持：网络与教育技术中心

网站地图 | 版权声明 | 关于我们 Copyright © 2001-2013
Site designed by MONOKEROS & powered by Sina App Engine